

利好湧至 資金流入 高息中資金融股領漲 港股牛氣衝天 成交破二千億

香港進入由治及興新階段，港股牛氣衝天，昨升逾300點，續創9個月新高，全日成交更突破2,000億元，是17個月以來最多。美國通脹有降溫跡象，外圍股市普遍造好，亞太區主要市場更全線向上，而港股名列前茅，國指更跑贏大市。港股重新火熱，大行紛紛加入唱好行列，大摩指騰訊(0700)估值吸引，上調其目標價至450元，較昨日397元的收市價高13.35%；滙豐亦上調騰訊目標價至450元，維持「買入」評級。

◆香港文匯報記者 周紹基



恒生高股息率指數跑贏大市



香港文匯報訊(記者 蔡競文) 港股近日成交額不斷放大，昨日更突破2,000億元，是近一年半來最多。近日升市，與高股息概念股走強不無關係。原因是市傳內地正考慮減免散戶經港股通持有港股的股息稅，消息提振市場氣氛好轉，帶動港股上揚。派息股作為直接受惠者，表現亮眼並跑贏大市。恒指公司資料顯示，恒生高股息率指數(HSHDYI)的股息率接近7厘，指數年初至今上升15%，表現優於大市。

憧憬受惠免港股通股息稅

5月9日，彭博報道指，中國證監會和國家稅務總局正評估一項建議免徵內地個人投資者經港股通取得港股股息紅利時須繳納的20%所得稅草案。由於香港目前並無徵收股息稅，而紅籌股作為境外註冊的中資公司向非中國居民企業分配股息紅利時，還須再額外計提10%企業所得稅，因此該草案旨在避免重複徵稅，對內地及香港兩地投資者更加公平。

儘管官方未有正式確認將會免徵港股通股息稅，但投資氣氛卻已率先受到提振。恒指公司資料顯示，截至5月14日，以恒生綜合指數(恒生綜指)為代表，港股5月以來上升7.9%，帶動年內總回報擴大至12.4%。此外，港股通股息稅或獲減免，有望利好南向交易。港股有機會連續11個月錄得北水淨流入，今年年初以來淨流入金額達到2,335億港元，或相當於2023年全年淨流入的73%。

股息逼7厘 吸引北水追捧

值得一提的是，包括內銀股在內的高息股，或將直接受惠於上述潛在舉措，因此表現亦明顯跑贏大市。恒生高股息率指數於2012年12月推出，反映在港上市的高息證券之整體表現，現時股息率達6.7厘。該指數於大中小型恒生綜指成份股中選股，入選證券須具備過去三個月最近的財政年度的現金派息紀錄。經過波動性篩選和股價表現篩選後，以淨股息率作排名及加權選取最高50家公司作為成份股。

恒生高股息率指數今年來升成半

內房股成昨日大市焦點

| 股份 | 昨收(元) | 升幅(%) |
|-------------|-------|--------|
| 陽光100(2608) | 0.059 | ▲126.9 |
| 花樣年(1777) | 0.085 | ▲63.5 |
| 遠洋(3377) | 0.57 | ▲46.2 |
| 合景泰富(1813) | 0.54 | ▲40.3 |
| 旭輝(0884) | 0.49 | ▲29.0 |
| 綠地(0337) | 0.33 | ▲26.9 |
| 雅居樂(3383) | 0.74 | ▲21.3 |
| 世茂(0813) | 1.25 | ▲17.9 |
| 萬科(2202) | 5.73 | ▲16.0 |
| 禹洲(1628) | 0.102 | ▲15.9 |
| 華南城(1668) | 0.335 | ▲15.5 |
| 龍湖(0960) | 13.80 | ▲10.9 |
| 融創(1918) | 1.47 | ▲10.5 |
| 富力(2777) | 1.18 | ▲10.3 |
| 龍光(3380) | 0.76 | ▲10.1 |

港股在騰訊及中資金融股帶動下，全日上升302點或1.6%，收報19,376點，恒指再創去年8月以來新高。國指更漲近2%，報6,871點。投資氣氛活躍，大市成交升至2,049億元，是2023年1月30日後最高水平。高息中資金融股表現搶眼，平保(2318)升7%，國壽(2628)升6%，工行(1398)升5%，建行(0939)升6%，中行(3988)及招行(3968)升約5%。

華寶證券分析師王驊指出，港股股息率在全球範圍內具備優勢，近期減免港股通投資紅利稅的討論更是推動港股高股息板塊快速上漲，未來內外宏觀環境發生積極變化，企業分紅意願有望提升，共同指向港股紅利資產或將持續展現配置價值。

賺錢效應傳導 投資情緒高漲

第一上海首席策略分析師葉尚志分析，港股延續大漲小回格局發展，資金流入是推動市場的最大原動力。由於港股已出現短期持續上升，盤面也已出現了輪動和擴散，在賺錢效應已見有效傳導傳播下，要注意港股有進入階段性亢奮高峰期的機會。

他指出，若市場情緒氣氛從高度亢奮回復理性，相信是港股進入急升過後開始回調的時點。另一方面，去年下半年開始影響壓抑港股的兩大因素，包括美國利率高企不下以及內地經濟調結構進程，雖然不確定性有所降低，但未必明朗前，恒指要升穿20,000點關口並站穩其上，估計還有難度。

輝立證券董事黃瑋傑也認為，大市以高成交並升至現水平，一定程度上預先反映了利好因素。由於大市在19,000點之上，並高於250天

牛熊線近一成，所以未來要觀察，如果再有好消息出台且市場反應正面，大市繼續向上並無問題。但如果暫時缺乏利好消息，或者好消息出現後，重疊股或大市表現冷淡、不升反跌的話，便需要小心可能出現的回吐壓力。

大行紛調高目標價 騰訊受捧

騰訊首財季經調整盈利大升54%，遠勝預期，使股價昨日升4%，一度重上400元水平，收報397元。摩根士丹利的報告將騰訊目標價由400元調高至450元，維持評級為「增持」。大摩對騰訊第二財季再度實現遊戲穩定增長、廣告強勁增長、利潤持續擴大，以及盈利升22%，維持積極看法。大摩相信，騰訊的強勁增長將持續至之後幾季。

同樣將騰訊目標訂在450元的還有滙豐，該行研究報告認為，2024年騰訊市盈率為17倍，而2023至2025年複合年均增長率(CAGR)為21%，滙豐認為其估值具有吸引力，所以維持其「買入」的投資評級。

傳內地新招挺樓市 內房股爆升

內房股是昨日大市焦點，據報內地考慮由地方政府收購過剩住房做安置房，龍湖(0960)急升近11%，是升幅最大藍籌。潤地(1109)及中海外(0688)分別升逾3%及4%，萬科(2202)爆升近16%(見表)。另外，花樣年(1777)爆升63%，陽光100(2608)更升1.27倍，是升幅最大兩隻港股。

美國減息預期再度升溫，刺激地產股造好，恒地(0012)升4.8%，新世界(0017)升3.6%，新地(0016)升2.3%。

人民幣兩日漲近400點子 港股添動力

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 港股昨日氣勢如虹，其中人民幣強勢是支持動力之一。過去兩個交易日，人民幣兌美元累計升近400點子，創下近期最大漲幅，美元兌離岸人民幣跌至7.20附近。截至昨晚約7時40分，美元兌離岸人民幣(CNH)報7.22，美元兌在岸人民幣(CNY)報7.217。

分析指，在人民幣大漲的背後，有着多重利好因素匯聚，包括內地房地產市場傳來一系列利好消息，美國4月通脹

數據低於預期，引發市場對美聯儲放寬貨幣政策的預期，美元指數隨之下跌，預計當前形勢下，人民幣資產的吸引力或將進一步提升。

內地續支持樓市 提振信心

市場傳出內地正在初步考慮要求各地方政府購入尚未售出的住宅，以藉助更強有力的措施，刺激房地產市場。隨後杭州臨安出手收購住房用作公共租賃住房的消息

得到兌現，昨日早盤，蘭州、合肥等地也傳來房地產利好。房地產作為中國經濟的重要支柱，政策預期的轉暖有助於提振市場信心，減輕人民幣的貶值壓力。

南華期貨認為，短期內美元兌人民幣匯率上行需要央行擴大中間價上行空間，否則匯率大概率在7.18至7.28內波動。與此同時，人民幣升值也讓市場對央行降息降準的預期升溫。未來央行有望繼續推出寬鬆政策，為經濟復甦提供助力。

證監推便利措施 吸引海外ETF

香港文匯報訊(記者 馬翠媚) 為提升香港在吸引海外交易所買賣基金(ETF)方面的競爭力，鞏固香港作為資產管理樞紐的地位，香港證監會昨發表修訂的通函，容許採用聯接基金結構的證監會認可聯接ETF，在符合某些條件的情況下，根據簡化規定投資於來自不同市場的海外上市主ETF，當中包括主動型ETF。證監會投資產品部執行董事蔡鳳儀表示，進一步簡化適用於聯接ETF的規定將為ETF發行人節省成本和提供靈活性，並拓闊投資者的投資選項，同時確保維持適當的投資者保障水平。

簡化規定延伸至主動型ETF

根據由即日起生效的簡化規定，主ETF：將涵蓋被動型及主動型ETF，而無需證監會許可；將不限於特定的基金類別，前提是它們具有相當規模的管理資產及良好的往績紀錄；及必須設有適當的保障措施和方案的計劃，確保其提供的投資者保障與證監會認可的ETF有高度的可比性。證監會表示將與業界保持溝通，商討能促進市場發展及有利香港整體市場的措施。

主動型ETF在港市場份額急升

全球ETF市場的管理資產持續增加，於今年第一季結束時達到12.7萬億美元，當中主動型ETF於過去五年錄得的增長，遠超整體ETF市場。主動型ETF亦在亞太區迅速發展，於該區的管理資產在去年增加了82%，而其在香港市場份額亦由2019年底的1%急升至2023年底的13%。證監會引述，在此市場趨勢下，有產品發行人近期表示，它們非常有興趣將發展成熟的主動型ETF以聯接基金結構的方式由海外引進香港，並有望受惠於香港ETF市場成交額的強勁增長。

證監會指，考慮到主動型ETF對投資者的潛在裨益，及為了促進香港ETF市場的發展，認為將現有適用於主ETF的簡化規定延伸至主動型ETF是恰當的。證監會亦將擴大簡化規定所適用的基金類別，前提是這些基金設有適當的保障設施，並能為香港市場創造顯著效益。

美通脹放緩 或提前至9月減息

香港文匯報訊(記者 周紹基) 美國勞工統計局最新數字顯示，繼2月和3月當地通脹(CPI)上漲0.4%之後，4月CPI環比漲0.3%，同比漲3.4%，CPI年率已從2022年6月的9.1%峰值逐步回落，今年首季回落進度略有停滯，但4月的數據反映通脹有再度放緩趨勢。有樂觀的市場人士預計，美國通脹放緩趨勢若持續，聯儲局有望提前在9月進入減息周期，將進一步提振市場投資氣氛。

美國的分季數據數字顯示，去年當地大部分時間通脹都在放緩，惟由於首季

需求轉為強勁令通脹出現加速。當4月份CPI數字放緩後，讓市場人士「鬆一口氣」。當地媒體分析認為，能源和住房價格上漲，是拉動CPI的主要動力，但整體漲幅在4月已見放緩，意味通脹開始降溫。當月零售數據亦顯示，美國民眾消費態度謹慎，更克制地消費也有利通脹的降溫。

仍取決未來數月經濟表現

經濟學家表示，汽車保險、住房和醫療保健等服務提供商，之前為了追趕成本的

上升，推動了通脹。他們預計，隨著勞動力市場降溫，本季度通脹壓力將減弱，物價將逐步向聯儲局2%的目標靠攏。

嘉信理財董事總經理Richard Flynn稱，最新通脹數據令人安心，但不大可能使利率立生變化。聯儲局官員一直相當一致地表示，目前利率足以控制通脹，當通脹充分控制下，下一步才是降息，明顯聯儲局並不急於採取減息行動。而聯儲局是否會在7月、9月或12月降息，將取決於未來幾個月通脹的變化、經濟的表現，以及金融體系或就業市場有否出現問題。